

李克強視察南車「十分專業」

每次出訪都推銷 要求愛惜聲譽

香港文匯報訊 (記者 譚錦屏、李青霞 長沙報道) 在湖南訪問的李克強總理，昨天一早來到南車株洲電力機車有限公司(南車株機)視察。李克強在考察中強調指出，中國裝備的生命在於質量，希望南車株機再接再厲，讓中國裝備享譽全球。在與公司員工的交流中，包括院士在內的專家讚總理提問「十分專業」。

李克強中國裝備「超級推銷員」的名號早已聲名遠播，而他本人也樂此不疲。見到總理，南車株機的員工們說：「總理出訪到哪裡，南車株機的產品就賣到哪裡！」李克強回應道：「我走到哪裡，就把中國南車介紹到哪裡！」

裝備生命在於質量

李克強還對員工們說：「中國裝備走出去，你們的機車輛是代表作。我每次出訪都要推銷你們的產品，你們要倍加愛惜自己的聲譽。中國裝備的生命在於質量，這是我們獲得全球認可的根本保證。」

現場有工人自豪稱讚自家的產品「高端大氣上檔次」，李克強聽到笑着鼓勵說：「經過多年努力，我們吸收、原創了大量先進技術，產品在國內國際市場都享有盛譽，希望大家再接再厲，讓『高大上』的中國裝備享譽全球。」

了解企業創新是李克強總理此行考察的一個重點。作為當今世界前沿的超級電容技術，西方國家對中國實施嚴密封鎖。而目前中國南車已經成功自主掌握並實施產業化，還研製出世界最大功率的9500V的超級電容單體。

聽說由劉友梅院士牽頭，企業自主研製出世界首列純超級電容100%低地板有軌電車，李克強欣喜地登上該有軌電車，聽劉友梅院士詳細講解該車的研製歷程和性能技術指標。

登生產線體驗座椅

考察中，李克強登上機車裝配生產線，察看監控儀表並體驗座椅，並與劉友梅院士交流技術細節，細緻探討電控、動力系統、米軌平衡力等專業問題。李克強連聲稱讚「沒想到技術發展這麼快」，對以南車為代表的中國企業，通過引進消化吸收再創新實現高端產品的走出去給予了高度的讚賞。

與李克強交流後，包括劉院士在內的南車專家事後均讚歎，總理提問「十分專業」。



■南車員工向李克強贈送親手製作帶有電力機車圖案的十字繡。 本報湖南傳真

中國南車集團

話你知
中國南車集團公司主要從事鐵路機車、客車、貨車、動車組、城軌地鐵車輛及重要零部件的研發、製造、銷售、修理、租賃，和軌道交通裝備專有技術延伸產業，以及相關技術服務，在中國軌道交通裝備行業中具有重要行業地位和行業影響力。現有19家全資及控股子公司，分佈在全國11個省市，員工近9萬人。總部設在北京。香港上市公司為中國南車(HKG1766)。

■百度百科

訪文創公司受「動漫式」歡迎

香港文匯報訊 (記者 譚錦屏、李青霞 長沙報道) 昨日，李克強總理在拓維公司位於湖南長沙的總部受到一場「動漫式」歡迎儀式。這是一間文化創意公司，主要以製作動漫和遊戲為主。

聽說總理要來，拓維公司的年輕人舉着畫有各種卡通圖案的畫板在公司門口迎接，他們特地向李克強展示公司員工發揮特長趕製的一部卡通動漫視頻「一路有『李』力更強」，該視頻講述總理從學生時代到從政理國的經歷。

據了解，拓維信息是一家以手機遊戲為主營業務的高新技術公司。除了創意製作各類手機遊戲外，還獲得了著名遊戲《植物大戰殲屍2》的國內運營權。

在拓維信息考察過程中，李克強表示：「以手機遊戲為代表的移動互聯網是新興產業，中國的起跑線與世界同步。首先，我們不要輸在起跑線上，然後在競爭過程中要加力、要創造，在這其中發揮自己的優勢，彌補不足與差距，中國企業有機會全球領先。」

李克強在拓維信息體驗了公司自主打造的親子閱讀手機客戶端——寶貝故事，了解了公司服務教育

部打造的「微校」移動教育雲平臺，對公司的產品大加讚許，他表示：「希望你們能走向全球、走向世界，把中國人的勤勞、智慧、文化底蘊、中國形象帶向全世界，帶動產業發展！」



■拓維公司製作的動漫視頻「一路有『李』力更強」。 本報湖南傳真

學者：加快與陸談判免邊緣化 台灣憂中韓自貿協定衝擊島內經濟



■馬英九前日表示，如中韓一旦簽訂FTA，一定會影響台灣在大陸市場的佔有率。 中央社

香港文匯報訊 中國國家主席習近平在韓國訪問時強調，中韓正積極爭取今年就「自由貿易協定」(FTA)完成談判及達成協議。作為韓國最大的競爭對手，台灣經濟界對此憂心忡忡，馬英九直言「心急如焚」，島內有學者形容這是「經濟上的核子彈」，建議加速進行與大陸的貿易談判，以免台灣貿易地位遭邊緣化。

習近平日前在韓國稱，中國爭取在年底前結束自由貿易協定談判，為明年雙邊貿易額達到3000億美元的目標創造更好條件。

馬英九：反服貿鬥垮台灣

據台媒報道，馬英九前日表示，如中韓一旦簽訂FTA，一定會影響台灣在大陸市場的佔有率，「我們真的是心急如焚」，但「自己不去爭取、加速，急也沒有用」。他並指反服貿只會把機會平白浪費，繼續內鬥「是鬥垮台灣經濟」。

台灣經濟研究院景氣預測中心主任孫

明德說，對於中韓自貿協定將簽署的訊息，已有學者形容這對台灣來說是「經濟上的核子彈」。由於韓國是台灣的主要競爭對手，特別是佔台灣出口大宗商品達四分之一的面板、石化、工具機、汽車等4大產業，也是韓國最想要向大陸爭取降稅的項目；如果韓國搶先一步，有智庫形容台灣外貿出口將猶如大動脈出血，衝擊甚鉅，估計將衝擊近百萬就業人口。

台商面臨更激烈挑戰

台灣輿論指出，中韓FTA成功簽署已近在眼前，而兩岸服貿協議導致的困



■孫明德說中韓自貿協定對台灣來說是「經濟上的核子彈」。 網上圖片

局還在持續，台商辛苦經營數十年的大陸市場，在未來必然面臨更加激烈的挑戰。此前大陸國台辦主任張志軍訪問，首次就區域合作表態「盡快啟動共同研

究」，台灣需要抓住機會，讓雙方通過務實操作，邁過服貿這難關，才能打開更廣闊的市場，否則就會在競爭中自吞苦果。

陸媒體家屬赴台難 促放寬簽證

香港文匯報訊 據中通社報道，兩岸媒體互設辦事機構遲遲沒有進展，大陸國台辦主任張志軍日前與陸委會主委王郁琦舉行閉門會談時，明確要求推動兩岸媒體常駐，應先由便利兩岸駐點記者採訪工作為起步，希望雙方能就延長駐點記者簽證期限達成共識。由現階段的每次3個月，拉長到每次半年以上，方便媒體家屬赴台探親。

陸委會官員對台媒證實，國台辦確實有在閉門會談時提出要求，陸方主要理由是：有大陸駐台

記者反映，每次停留台灣3個月的駐台期限，不利於親屬前往台灣探視；簽證期限進一步放寬，也有助於未來推動兩岸媒體常駐。

一位常年駐台的大陸記者受訪表示，如果赴台簽證能超過6個月，大陸親屬一定會一起來台，因為能夠來台居住一段時間，是很多大陸民眾嚮往的事；如果簽證能進一步放寬，大陸記者也會更願意來台工作，採訪也會更順利，「有些駐台記者來台工作好多年，他們的大陸家屬卻還沒有機會來台」，希望這些規定能盡速鬆綁。



■國台辦主任張志軍日前與王郁琦舉行會談時，明確要求推動兩岸媒體常駐。

網上圖片

廣東三廳官涉貪被查

香港文匯報訊 (記者 帥誠 廣州報道) 廣東再有三名廳官涉貪被查或遭起訴。深圳市檢察院昨天證實廣州市白雲區前區委書記谷文耀收受巨額賄賂被公訴，廣東金融辦前副主任李若虹和廣州市國土資源和房屋管理局局長李俊夫昨日被廣東省紀委帶走調查。其中，李俊夫與上周被查的廣州市委書記萬慶良關係密切。

據廣州市國土房管局消息人士稱，昨日上午李俊夫沒有在國土局上班，午間內部即開始瘋傳其被帶走協助調查。至於涉嫌嚴重違紀被調查的李若虹，他曾執掌廣發銀行十年，在2009年爆出弊案後辭職。而按照規劃，李若虹的任期本應到2011年才結束。

被深圳市檢察院指控的原廣州白雲區委書記谷文耀，涉嫌利用職務便利，在幹部職務調整、提拔任用、工程承包、施工管理等方面，為他人謀取利益，收受巨額賄賂。谷文耀於2002年12月任白雲區委書記。

嘉興三基層官員齊免職

香港文匯報訊 據《南方都市報》報道，浙江嘉興日前流傳出一則當地兩官員疑因不正當關係引發鬥毆的消息，據知情者稱，涉事二人分別是嘉興南湖區委東柵街道黨委書記陳新華，新豐鎮黨委副書記、鎮長錢恩俊，二人被錢的丈夫、任當地派出所所長的陳某發現有不正當關係，陳新華被打傷。

當地日前發佈的一份人事任免公告顯示，三人均已被免去黨內職務。南湖區委宣傳部前日證實，三人免職與上述流傳消息有關，「造成了不良影響」，但稱細節尚在進一步調查。



■錢恩俊(左圖)與陳新華。 網上圖片

雲南村民食物中毒5死

香港文匯報訊 (記者 芮南甜 昆明報道) 雲南省文山州廣南縣干塘子村近日發生22人疑似食用吊漿粑中毒事件。事發上月27日，22名村民在羅姓村民家中食用其自製的吊漿粑。次日清晨部分村民先後出現頭暈、嘔吐等症狀。其中2人在送醫途中死亡，另3人經搶救無效相繼死亡。至4日中午，有13人出院，4人仍在留醫。

吊漿粑是文山州山區農村一種傳統食物。但在加工製作過程中，由於農村衛生條件較差，加之夏秋季節氣溫高、濕度大，吊漿粑中的椰毒假單胞菌會污染酵米面，食用後易發生中毒。

連戰祖墓列省級文物保護單位



■湖北省廣水市陳巷鎮虎弼沖村的連舜賓墓。 網上圖片

香港文匯報訊 據人民網報道，前日(3日)湖北省廣水市文體新局透露消息，位於湖北省廣水市陳巷鎮虎弼沖村的連舜賓墓被省政府認定為省級文物保護單位。

據史料記載，廣水連氏始於唐末連總，連總之孫連光裕為應山(今廣水)縣令。連光裕之孫連舜賓孝侍父親十餘年，以處士之身而教出包括歐陽修在內的「一門五進士」。公元1030年，連舜賓客死湖北雲夢，應山百姓聞之，自發將其靈柩運回應山，葬於陳巷虎弼沖蔽山腳下。後人因戰亂遷往福建龍海，一脈傳至中國國民黨榮譽主席連戰先生。

2006年4月，連戰赴福建龍海尋根祭祖，認同與龍海連氏同為一脈。2009年5月，連戰認廣水為其祖籍，欣然為連舜賓墓園題字。

郝龍斌籲綠營凍結「台獨」黨綱

香港文匯報訊 據中通社報道，針對民進黨前「立委」郭正亮近期與40位黨內代表，連署希望能在本月民進黨全代會上，凍結「台獨」黨綱。台北市長郝龍斌昨日表示，他個人非常贊成這樣的作法，他過去一直主張藍綠和解、兩岸和解，但民進黨如果一天不處理「台獨」黨綱，不論藍綠、兩岸和解，都是緣木求魚。

郝龍斌昨日出席台北市經濟發展委員會會議時致詞表示，最近看到民進黨有人提出凍結「台獨」黨綱，「我個人非常肯定」，他說台灣獨立並不是台灣的主流民意，他希望民進黨能採納雅言，才能朝向更理性的方向進行。



■郝龍斌籲綠營凍結「台獨」黨綱。 網上圖片

台反腐新規：違法官扣退休金

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣為防止貪腐公務員藉退休「走佬」，台灣「司法院」研擬修正「公務員懲戒法」，未來公務員若涉違法失職，就算退休後，也可能喪失公務員任用資格，或取消、減少退休金，甚至恐要交罰款。

「司法院」認為，違法失職公務員離職後仍可享受的保障，「顯非合理，有修正必要」，應適用「公務員懲戒法」懲戒，避免公務員以離職為手段，「走佬」逃避責任。

對此，「司法院」擬修正「公務員懲戒法」，在原本的撤職、休職、降級、減俸、記過、申誡等懲戒制度外，新增免除職務並喪失公務員任用資格、剝奪或減少退休金、罰款等3項處分。此外，草案也規定公務員在「非執行職務時」違法行為，若導致嚴重損害當局信譽，也應受懲戒。